

内蒙古法制报



2020年6月9日
星期二
第3968期
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

民有所呼 我有所应

我区检察机关推进“群众信访件件有回复”制度落地落实

本报讯(记者 梁瑞虹 通讯员 于莹莹)“群众信访件件有回复”不是关键,案结事了才是根本,我们最终要通过这项工作真正解决信访群众的操心事、烦心事、揪心事,真正做到案结事了人和,真正做到案结事了政和。”6月8日,自治区人民检察院副检察长李健在“民有所呼、我有所应——群众信访件件有回复”新时代检察宣传周活动新闻发布会上介绍说。

最高人民法院要求全国检察机关于6月8日至12日开展“民有所呼、我有所应——群众信访件件有回复”新时代检察宣传周活动,我区三级检察机关将上下联动,采取新闻发布会、检察长接待、检察开放日、公

开听证等形式统一开展。近年来,全区检察机关每年接到信访件在11000件左右。信访方式包括来访、来信、网络、视频、电话等,一般情况是信访群众认为司法办案存在问题,包括对检察机关作出的不批捕决定、不起诉决定、撤销案件决定、其他诉讼终结的刑事处理决定不服提出的申诉,以及对人民法院已经发生法律效力刑事、民事、行政裁判有意见,通过信访的方式向检察机关反映问题。群众向检察机关反映问题,提出意见和建议,一方面是对检察机关的信任,另一方面也想寻求检察机关的帮助,寻求能够解开心中结的方法,通过检察机关的法律监督,来确认他的案件是否得到了公正

处理。“群众信访件件有回复”制度,是指检察机关在收到群众来信、来访之日起7个工作日内作出是否受理、是否需要补齐相关材料以及移送其他有关单位处理的程序性回复。也就是说,收到群众来信后,在7个工作日内经过审查要给信访群众一个回复,即信访件是否属于检察机关管辖。对于符合检察机关管辖的案件,要在3个月之内向信访群众答复办理结果;有些案件比较复杂,3个月不能办结,要在3个月后每个月向信访群众答复办理进展情况。自治区检察院要求全区各级检察机关都要领会这项制度的深刻内涵和重要意义,主动适应、积极跟进工作需要,在做

好“件件回复”的同时,更要办好案件,做好对信访群众的释法说理、帮扶救助、矛盾化解等工作,推动案结事了人和,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。据了解,2019年3月至2020年5月,我区检察机关共收到群众信访件13059件,均做到了7日内“应回尽回”“能回尽回”;符合检察机关受理条件的案件满3个月答复率,答复办理结果或进展答复率为100%。经过一年多的实践,全区检察机关的工作理念、工作方式都发生了重大变化。通过信访,也促进了检察机关信访形势趋稳向好,有效地解决了一大批群众反映的实际问题,得到了信访群众和社会各界的高度评价。



近日,驻守在祖国北疆边境一线的内蒙出入境边防检查总站二连出入境边防检查站组建“卫疆”处突击队,组织民警24小时不间断对国门口岸进行巡逻警戒,防范和打击各类违法犯罪分子潜入潜出,营造了安全稳定的口岸通关环境。郭鹏杰 摄



“一村八化”富民兴村 法治护航脱贫路畅

——巴彦淖尔市杭锦后旗法治扶贫助力脱贫攻坚工作纪实一

仲春四月,绿意萌动。走进巴彦淖尔市杭锦后旗头道桥镇挪二村正常脱贫户刘碧钢家,院子里整齐规划的鸡舍有序排列,正在扩建的羊圈雏形初具,青瓦白墙的房子,在湛蓝天空的映衬下分外醒目。

“现在走的是水泥路,吃的是自来水,住的是安全房,养的是致富羊……”能过上这样的好日子,从前想都不敢想,这一切的改变得感谢工作队。”刘碧钢脸上洋溢着幸福。

2、15版